

В объединенный Диссертационный совет
Д 999.087.03, созданный на базе
Таджикского государственного педагогического
университета им. С. Айни, Межгосударственного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования Российско-
Таджикский (Славянский) университет, Таджикского
государственного университета коммерции

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Симы Хеммати «Экономико-географические
взаимосвязи развития гостиничного бизнеса и туризма в Иране», представленного
на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности
25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география
(географические науки)

Актуальность темы исследования Симы Хеммати определяется тем, что сегодня гостиничный бизнес оказывает мощное стимулирующее воздействие на развитие смежных отраслей экономики, и прежде всего туристической индустрии. Сеть строительства гостиниц растёт по всему миру, совершенствуются условия проживания и сервис обслуживания, растёт прибыльность с учётом максимально эффективного использования природно-климатических, исторических, географических и других факторов. В этом отношении Иран является весьма привлекательной страной для туристов, поскольку обладает значительным рекреационным, культурным и природно-климатическим потенциалом.

Автор диссертации попыталась раскрыть экономико-географическую взаимосвязь развития гостиничного бизнеса и туризма, а также проанализировала состояние и развитие гостиничной отрасли в Иране с учетом совокупности значимых макроэкономических и микроэкономических факторов.

В диссертации поставлена и решена актуальная задача определения закономерностей и пространственных особенностей территориального размещения основных объектов гостиничного бизнеса, их влияния на развитие туристической отрасли в Иране, с учетом природных условий. С этой позиции актуальность работы соискателя не вызывает сомнений, тем более, что для анализа использованы такие методы, как описательный и обзорный, сравнительно-

географический, картографический, историографический, ретроспективный, библиографический и статистический. Для проверки гипотез исследования автор использовала критерий Пирсона, U-критерий Манна-Уитни и непараметрический Т-критерий Вилкоксона.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором разработаны, сформулированы и обоснованы методические положения по рациональному развитию туристической и гостиничной отраслей экономики Ирана в рамках существующих программ экономических реформ, отличающиеся от известных с учетом особенностей природно-ресурсного и туристического потенциала страны.

Диссидентант в своей научно-исследовательской работе показывает преемственность и последовательность государственной политики Ирана по развитию туристической инфраструктуры страны, в том числе по созданию благоприятного инвестиционного климата для привлечения частного капитала в строительство объектов размещения туристов. Здесь же она отмечает, что в части развития гостиничной сферы в Иране были предусмотрены государственные планы территориального устройства. Каждый пятилетний план развития туристической отрасли Ирана имел свои особенности, продиктованные особенностями экономической ситуации в Иране в соответствующий момент времени. Здесь она проводит анализ всех пяти планов, направленных на развитие туристической инфраструктуры Ирана, охватывающих период с 1948 по 1976 гг. (до Исламской революции), а также пяти программ развития в новейший период (с 1989 по 2015 гг.).

В работе особое внимание отводится некоторым фундаментальным аспектам планирования развития отрасли туризма, такие как необходимость развития внутреннего туризма, обеспечение социального благосостояния и развитие социального туризма.

В заключении диссидентант приводит ряд научно-обоснованных предложений по совершенствованию гостиничной отрасли Ирана в контексте развития туристической индустрии

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне и отражает все этапы исследования.

Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения, рисунки, графики, приложения. Написан квалифицированно и аккуратно оформлен.

Автореферат достаточно полно отражает суть исследования и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, и соискатель Сима Хеммати Мирзаага заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география (географические науки).

Доцент кафедры экономической
и социальной географии
им. академика РАО В.П. Максаковского.

к.г.н., доцент

С.Г. Толкунова

С.Г. Толкунова

